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5、《琥珀》课堂作业班级____姓名______评价_____一、看拼音，写词语。nùhǒushènchūměicānhuádòngshǎngwǔchōngshuā（）（）（）（）（）（）二、用“＼”画去不正确的字。松(脂指)(佛拂)拭(掸...
5、《琥珀》课堂作业
班级____姓名______评价_____
一、看拼音，写词语。
nù
hǒu
shèn
chū
měi
cān
huá
dòng
shǎng
wǔ
chōng
shuā
（）
（）
（）
（）
（）
（）
二、用“＼”
画去不正确的字。
松(脂
指)
(佛
拂)拭
(掸
弹)灰尘
吉(祥
详)
(脂
旨)肪
吹(拂
扶)
(掸
弹)药
(祥
详)细
三、形近字组词。
淹（）
腐（）
仰（）
刷（）
决（）
绸（）
掩（）
俯（）
抑（）
剧（）
绝（）
稠（）
四、在下面的括号里填上合适的词语。
（）地照着
（）地穿过
（）地划动
（）地照射
（）地响
（）地挣扎
（）地飞舞
（）地腐烂
（）地包裹
五、选词填空。
推测
预测
推想
1.数学老师经常让我们进行（）与假设，然后再进行验证，如果验证正确，即为定理。
2.地震是很难（）的，所以地震的灾害给人类造成了极大的损失。
3.从那块琥珀化石，人们可以（）发生在一万年前的故事的详细情形。
溢出
浸出
渗出
4.太阳火辣辣地照着松树林，许多老松树（）黄色的泪来。
5.池子里的水装满了，都（）来了。
6.深山里有股泉水，天干的时候，人们轮流去舀水，这泉水是从山里（）来的。
六、句子训练营。
1.一个小苍蝇展开柔嫩的绿翅膀
在太阳光下快乐地飞舞。（缩句）
____________________________________________________________
2.太阳照射着树林。（扩句）
____________________________________________________________
3.一大滴松脂从树上滴下来刚，好落在树干上，把苍蝇和蜘蛛一齐包在里头。（用加点词语造句）
____________________________________________________________
4.从那块琥珀，我们可以推测发生在一万年前的故事的详细情形。（改为反问句）
___________________________________________________________
七、根据课文内容填空。
1.蜘蛛刚______过去，突然发生了一件________的事情。一大滴松脂从树上滴下来，_____落在树干上，把苍蝇和蜘蛛________在里头。
2.小苍蝇不能
________
翅膀了，蜘蛛也不再想什么________了。两只小虫都______在老松树的黄色的泪珠里。它们________地挣扎了一番，终于不动了。
3.琥珀是古代松脂的化石。所以要形成琥珀的第一条件是要有__________，光有这不还不够，还要有______________，然后要有_______和_______的出现，而且非常巧合的是两种动物刚在一起，被牢牢地包在_______里，又经过很长时间，地质发生沧海桑田的变化，这块松脂球被________，又经过千年万年，变成了一块独一无二的________。
八、课文精彩回放。
海风（剧烈
猛烈）
地吹，澎湃的波涛把海里的泥沙卷到岸边。
有个渔民带着儿子走过海滩。那孩子赤着脚，他（踩着
踏着）了沙里一块硬东西，就把它挖了出来。
“爸爸，你看！”他（高兴
快活）地叫起来，“这是什么？”
他爸爸接过来，仔细看了看。
“这是琥珀，孩子。”他高兴地说，“有两个小东西关在里面呢，一个苍蝇，一个蜘蛛。这是很少见的。”
在那块透明的琥珀里，两个小东西仍旧好好地躺着。我们可以看见它们身上的每一根毫毛。还可以想象它们当时在黏稠的松脂里怎样挣扎，因为它们的腿的四周显出好几圈黑色的圆环。从那块琥珀，我们可以（推测
推想）发生在一万年前的故事的详细情形，并且可以知道，在远古时代，世界上早已有那样的苍蝇和蜘蛛了。
1.在文中的括号里选择合适的词语，用“_____”
画出。
2.琥珀是怎么被发现的？
________________________________________________________
3.在文中画出描写琥珀样子的语句。
4.文中是怎样写琥珀的科研价值的？
______________________________________________
九、阅读天地。
黄河象（节选）
北京自然博物馆的古生物大厅里，列着一具大象的骨架，这就是古代黄河象骨骼的化石。这具大象骨架高4米，长8米，除了尾椎以外，全部是由骨骼化石安装起来的。看，前端是三米多长的大象牙，接着是头骨和下颌，甚至连很难发现的舌骨也保存着。在一百多块脚趾骨中，连三四厘米长的末端趾骨也没有失掉。古代黄河象的骨架能够这样完整地保存下来，在象化石的发现史上是很少见的。人们站在骨架前面，似乎看到一头大象正昂首阔步向前跑。
1973
年的春天，甘肃省的一些农民在这里挖掘沙土，忽然发现沙土中有一段洁白的象牙。他们立即向当地政府报告。后来在当地政府的指挥下进行挖掘。
化石全部露出来了，人们可以清楚地看到一头大象的骨架，斜斜地插在沙土里，脚踩着石头。从它站立的姿势，可以想象出它失足落水那一瞬间的情景；从它各部分骨头互相关联的情况，可以推想出它死后没有被移动过。
这具化石被命名“黄河象”。它身高4米，体长8米，象牙长达2米多，好像两把长剑，所以又叫剑齿象。据推测，在300万年前，甘肃地区不像现在这样干燥，到处有河流和湖泊。有一天，一只剑齿象在河边饮水时，失足陷入泥潭之中，逐渐被泥沙掩埋，随着时间的推移，泥沙堆积的越来越厚，因而它的的骨骼得以完整地保存。而经过复杂的地质演变，这一地区被抬升为高原，黄河象得以重见天日。
1.黄河象化石是什么样子的？
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
2.黄河象化石是如何被发现的？
_____________________________________________________________
3.人们推想黄河象是怎样失足落水成为化石的？
______________________________________________________________
______________________________________________________________
参考答案：
一、怒吼
渗出
美餐
划动
晌午
冲刷
二、划去的不正确的字有：
指
佛
弹
详
旨
扶
掸
祥
三、淹没
掩护
腐烂
俯首
仰面
抑制
冲刷
剧本
决定
绝对
丝绸
黏稠
四、暖暖
飒飒
小心
热辣辣
前俯后仰
快乐
慢慢
重重
五、1.推想
2.预测
3.推测
4.渗出
5.溢出
6.浸出
六、1.小苍蝇展开绿翅膀飞舞。
2.晌午的太阳热辣辣地照射着整个树林。
3.他本来还不知如何找台阶下，刚好经理来电话，他也就顺水推舟，借机避开这尴尬场面。
4.从那块琥珀，难道我们不可以推测发生在一万年前的故事的详细情形吗？
七、1.扑
可怕
刚好
包
2.掸
美餐
淹没
前俯后仰
3.大片的松树林
火辣辣的太阳
苍蝇
蜘蛛
松脂球
埋在地下
化石
八、1.猛烈
踩着
快活
推测
2.在海边被小孩子发现的。
3.在那块透明的琥珀里，两个小东西仍旧好好地躺着。我们可以看见它们身上的每一根毫毛。还可以想象它们当时在黏稠的松脂里怎样挣扎，因为它们的腿的四周显出好几圈黑色的圆环。
4.从那块琥珀，我们可以推测发生在几千万年前的故事的详细情形，并且可以知道，在远古时代，世界上就已经有苍蝇和蜘蛛了。
九、1.骨架高4米，长8米，除了尾椎以外，全部是由骨骼化石安装起来的。
前端是三米多长的大象牙，接着是头骨和下颌，甚至连很难发现的舌骨也保存着。
在一百多块脚趾骨中，连三四厘米长的末端趾骨也没有失掉。
2.1973
年的春天，甘肃省的一些农民在这里挖掘沙土，忽然发现沙土中有一段洁白的象牙。他们立即向当地政府报告。后来在当地政府的指挥下进行挖掘,化石全部露出来了。
3.据推测，在300万年前，甘肃地区不像现在这样干燥，到处有河流和湖泊。有一天，一只剑齿象在河边饮水时，失足陷入泥潭之中，逐渐被泥沙掩埋，随着时间的推移，泥沙堆积的越来越厚，因而它的的骨骼得以完整地保存。
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